

民权县 青春志愿红 防疫显担当

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 孙琰 徐思雨)“请大家保持两米间隔距离,扫码进入,不能扫码的到登记处,感谢大家的配合!”7月6日,在民权县行政服务中心入口处,就读于河南理工大学的志愿者刘帅便开始了一天的工作。前不久,该县政务服务和大数据管理局联合县志愿者协会招募了一批大学生志愿者,他们每天穿梭在办公大厅,在疫情防控、业务咨询引导、秩序维护等方面发挥着重要作用。他们主动了解社保、不动产、税务办理业务知识。在咨询专区手把手教群众如何填写登记,答疑解惑;在帮办专区,耐心替群众复印材料、预约取号。

民权县 青春志愿红 防疫显担当

“民权县行政服务中心积极为大学生提供社会实践平台,他们用细心、耐心、贴心的行动诠释了‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿服务精神,赢得了群众的认可和称赞,彰显了大学生青春风采,点亮自己青春一抹红。”该县政务服务和大数据管理局负责人说。

民权县 青春志愿红 防疫显担当

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 张嵩)“大爷,抽烟可不能躺在床上,火星掉在床上很容易发生火灾。”7月6日,民权县褚庙乡组织相关站所对乡敬老院开展消防安全检查及隐患排查工作。在乡敬老院,工作人员为老人们讲解用火、用电等安全常识,进一步提高他们的自我保护意识。重点排查敬老院的消防设施、电路设备、老人宿舍、活动场所等,并组织敬老院工作人员学习使用消防器材的方法。

民权县 青春志愿红 防疫显担当

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 朱士刚)“长春,如果有什么需要我帮助的,请尽管告诉我。”7月6日上午,民权县北关镇吴庄寨村网格员唐志霞对该村的留守儿童王长春说。这是该镇对留守儿童进行暑假关爱活动的缩影。针对眼下学生放假、居住分散带来的管理困难情况,北关镇组织平安网格员、包村干部、包村民警及教师组成了“四位一体”包保责任机制,对本辖区内的未成年人进行包保,每位包保人一天必须对包保的未成年人进行一次见面家访,对网格内的留守儿童,包保人员必须分时间段进行无缝陪护,确保24小时有包保人员为他们学习、生活提供帮助。

民权县 精准施策高效推进“五星”支部创建

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 周长桥 翟欢迎)“这次咱村争创‘五星’支部,大家要有信心,一定要争创成功!”7月6日,民权县王桥镇麻庄村党支部书记张永涛在村党群服务中心向全村党员发出动员令。据悉,今年以来民权县紧扣“五星”支部创建目标任务,强化责任落实,注重细节提升,精心编制“作战图”,把506个创建“五星”支部的村,以图标的形式展现创建星级,清晰显示各村创星规划,扎实推进“五星”支部创建工作。

“四星”“三星”支部的,均享受相应专业化村党组织书记待遇。创建“五星”支部的享受一级专业化村党组织书记待遇,月报酬最高可拿到4500元,让他们干有奔头、退有保障、政治有激励。开展“新时代奋勇争先好书记”评选活动。该县印发了评选实施方案,制定了评选细则,评选出10名“十佳”和“十优”,县委对“十佳”和“十优”党支部书记进行表彰,并作为专业化村党组织书记职级晋升依据。健全完善“千群夜话、干部夜学”制度,今年该县举行千群夜话166余场次、干部夜学18余场次,参与干部群众3.5万人次。在全县党员干部中开展“学业务、谋发展、促提升”大练兵活动,创办“庄子大讲堂”“博士大讲堂”,推动县、乡(镇)党员干部作风大转变、能力大提升。

策、限期解决。县委发挥“一线指挥部”的作用,对乡(镇、街道)党(工)委上报的情况进行综合分析,按照以“看、查、听、评、谈、改”六步工作法,实施“一村一策”集中整顿,坚持整顿不结束、干部不调整、工作队不撤离。同时,对基层党支部进行述职考评,压实责任,把“五星”支部创建作为乡镇党委抓基层党建主体责任,把组织开展“五星”支部创建情况纳入基层党建考核,并作为乡(镇)党委书记抓基层党建述职评议的主要内容。进行年度述职评议考核时,重点述推进重点任务落实情况,述“五星”支部创建成效,述整顿软弱涣散村党支部的硬招实招,考核结果作为领导干部选拔任用、培养教育和奖励惩戒的重要依据。



▲7月7日,民权县南华街道办事处大王村等村平安网格员正在设置防溺水警示标识。据悉,该办事处充分发挥平安网格员建设作用,对辖区内坑塘设置防溺水警示标识,消除安全隐患。 本报融媒体记者 闫鹏亮 摄

▲7月7日,民权县城管局环卫工作人员驾驶道路机扫车洗扫道路。据了解,该局科学调整作业时间,减少人员户外作业,加大机扫作业频次,实现了人机合理搭配,极大地提升了工作效率。 本报融媒体记者 闫鹏亮 摄



在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——乡村振兴在行动

人和镇 特色种植奔富路 油莎豆里取“真金”

本报讯(记者 闫鹏亮)“俺今年夏播的油莎豆长势特别好,一天一个样,眼下雨水充足,气温高,这油莎豆疯长,看来今年又是好收成!”7月6日,在民权县人和镇黄集村油莎豆种植基地,村民赵转运看着生意盎然的油莎豆喜上眉梢。近年来,人和镇通过农村集体土地流转,在贾寨村、黄集村推广种植油莎豆1000余亩,邀请县农业农村局的技术专家进行指导,引进新品种油莎豆规模化种植,并建立了油莎豆加工车间,实行产销一体化经营,促进了产业融合发展。据当地种植户介绍,油莎豆的亩均效益约2000元,要比种植花生、玉米等秋作物效益高,管理起来也比较简单。

人和镇 特色种植奔富路 油莎豆里取“真金”

庄子镇 热心乡友捐款装路灯照亮出行路

本报讯(记者 闫鹏亮 通讯员 侯红丽)“以前到了晚上,村里漆黑一片,现在装上了路灯,不仅出行安全了,还能出门溜弯、跳广场舞了!”7月5日,民权县庄子镇庄子村村民张昌爱掩饰不住内心的激动,指着村里主干道新安装的太阳能路灯开心地笑。据了解,庄子镇在庄子镇政府东侧,人口约2400人,村里出行的主干道一直没有安装路灯,村民夜间出行很不方便且存在安全隐患。针对这一问题,庄子镇“两委”班子看在眼里,急在心里。2022年春节前,该村召开外出务工人员座谈会时,村委会提出了路灯安装建议,大家纷纷表示支持。5月份,听说村里要安装路灯,村里的致富能手、在外务工人员纷纷慷慨解囊,短短两天时间,就筹集资金8万余元。7月初,村里主干道的160盏节能环保太阳能路灯全部安装完成并投入使用。

一家三代从军路 一脉相承家国情

文/图 本报融媒体记者 闫鹏亮 通讯员 董珂

在民权县有这么一户人家,祖孙三代投身军营,为国防事业奉献青春。76岁老人朱同武家门口的光荣牌静静悬挂着,“光荣之家”四个烫金大字,熠熠生辉,夺人眼目,仿佛在无声地向过往行人讲述这家人三代从戎,跨越半个世纪的报国佳话。



朱正在民权县退役军人事务中心大厅接待退伍军人。



2013年12月,朱正休假回家探亲时与父母合影。



朱同武每天坚持阅读报纸关心国家大事。

立志高远 铸就钢铁军魂

1940年,朱同武出生在褚庙乡南村一个农民家庭,他从小就立志从军。1965年,朱同武离开故乡,坐上南下的火车,来到福建厦门的军营。“那时候部队条件艰苦,全都靠自己,啥不会学啥。”挑粪、喂猪、站岗、扛枪,朱同武就这样从一名普通战士一步步成长为连长、参谋长,但他却很少在晚年面前提起自己的战功、军衔,他常挂在嘴边念叨的全是军营里的琐碎事。对朱同武来说,部队生活最好的诠释不是功勋、军衔,而是挥洒汗水的峥嵘岁月。朱同武清楚地记得,每到立春时节,他撸起裤管赤脚为驻地乡亲们插秧,脚被扎破泡在泥水里,还笑着和村民拉家常,落日余晖打在田埂上,那是他心里最美好的画面。

事,不失当年军人风采。

魂牵军营 助力强军伟业

朱同武的儿子朱继恩在部队大院长大,从小就和解放军打交道,那一抹抹“橄榄绿”、一阵阵号声,都成了朱继恩儿时最深刻的记忆。1985年,朱继恩参军入伍,到东北军营成了一名劳武结合、能工能战的工程兵。炎夏时节,朱继恩在郁热沉闷的隧道里赶工期,身上被蚊虫叮咬出密密麻麻的包,靠着每人一把钢锤和铁锹,就建造出地下“长龙”。寒冬时节,朱继恩在雪夜里站数小时的岗,寒风卷着冰碴撕扯着脸庞,绿色军大衣落满白雪,他仍如一株苍劲伫立的雪松岿然不动。

接力从军 传承红色家风

7月6日,在民权县退役军人事务局服务中心大厅,一面“一身正气满腔热情,心系退伍老兵”的锦旗映入记者眼帘,这是一位退伍老兵对该局退役军人朱正

的最大褒奖。谈起这面锦旗,朱正显得十分淡然:“那都是咱们的军旅情结所系,都是我应该做的,不值一提,说起那些年火热的军营生活,我还是历历在目,仿佛如昨。”回忆起7年前的戎马生涯、憧憬岁月,朱继恩的儿子朱正从站岗到训练、从军训到联欢、从内务到采购,字字句句流露出他对部队的怀念。身为朱家军旅血脉的“第三代传人”,朱正从小也有个从军梦。当入伍通知书与大学录取通知书同时送到朱正手里时,他毅然决然选择弃笔从戎。起初家里人还有所顾虑,担心朱正从小没吃过苦,经不住军营锤炼,但他的坚持最终打动了爷爷和父亲。踏入军营的那一刻,朱正终于理解家人的担忧,时代在变,军营在变,但变化之中亦有不变:“严格训练,忠于职守。”士兵们不仅要在崎岖蜿蜒的山路上长途奔跑,还要在布满石子的地上匍匐训练,流血流汗早已成了家常便饭。服役期间,朱正表现出色,积极参加部队的各项活动,不仅在演讲比赛中斩获金奖,还荣获“优秀士兵”称号。脱下军装,朱正依然铭记着部队“哪里有困难,哪里就有解放军”的教导。他积极投身“双拥”工作,因工作认真负责,获得2022年“省级双拥模范城先进个人”荣誉。在最近几年的疫情防控时期,他主动加入当地的志愿服务队,为家乡战胜疫情贡献力量。2022年6月13日,朱正一家获得“商丘市‘三代从军·情系国防’最美家庭”奖项。老前辈打江山功垂史册,当代人卫祖国继续开来。时代变迁,军魂传承,军营见证了朱家的成长发展,朱家也见证了国家的日益强大、国富民安。三代人在不同的时代,用一样的热血、一样的信念、一样的情怀献身国防、奉献社会,在各自的岗位上闪着光发热。